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Seminario che consente l’acquisizione di 1 cfu

Relatori: Prof. Giuseppe Santorsola (Uniparthenope)
Dott. Pietro di Lorenzo (SOSTrader)
Referente scientifico: Prof. Maria Grazia Starita

Seminario in presenza riservato a 100 studenti iscritti al Corso di Studio in MII

Venerdì 1 aprile 2021, durata 8 ore divise in due blocchi
Centro Congressi Stazione Marittima di Napoli

Descrizione
Il sistema finanziario oggi è caratterizzato da un elevato grado di complessità. Da una parte, l’innovazione finanziaria ha modificato le caratteristiche istituzionali del sistema finanziario. Si pensi al fenomeno del FinTech, vale a dire tutti quei servizi finanziari nuovi o che sono stati riprogettati con l’ausilio della tecnologia informatica. Dall’altra, la regolamentazione ha modificato i confini del sistema finanziario, non solo dal punto di vista della tassazione, cercando di creare gli impulsi per lo sviluppo economico. Si pensi alla nuova tassonomia degli investimenti nella finanza sostenibile.
In questo contesto l’investitore ha bisogno di una “bussola” per orientarsi nel sistema finanziario, oggi più che in passato. Tale “bussola” può essere rappresentata dal proprio livello di cultura finanziaria. Purtroppo, nel confronto internazionale l’Italia non compare tra le prime della classe, anzi, c’è un gap da colmare anche con una certa urgenza perché il livello di risparmio detenuto dalle famiglie italiane è incoerente con i livelli di alfabetizzazione finanziaria.
Obiettivo primario dell’evento è accrescere la cultura finanziaria dei partecipanti attraverso l’identificazione del panorama degli strumenti finanziari, dai tradizionali agli innovativi fino ad arrivare alle criptovalute. Inoltre, saranno illustrate le strategie di investimento da effettuare in proprio o con l’aiuto di consulenti finanziari.

 
